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 OGGETTO: Validità titoli di studio
Sono pervenute a questa Direzione Generale notizie in merito alla "asserita" non validità dei diplomi accademici di 1° e 2° livello, rilasciati da codeste Istituzioni a conclusione di percorsi a carattere sperimentale, attivati previa autorizzazione Ministeriale.
 La Federazione Nazionale CISL ha inoltre comunicato, con richiesta esplicita di chiarimento, che in occasione di una pubblica assemblea di altra sigla sindacale i predetti titoli sarebbero stati qualificati come "carta straccia" e che il rapporto di lavoro degli attuali docenti del sistema AFAM sarebbe destinato a trasformarsi in contratto a tempo determinato.
 Al fine di una corretta informazione e per non arrecare turbative tra gli interessati, si pregano le SS.LL. di comunicare alla Consulta degli Studenti che i suddetti Diplomi, ancorché rilasciati a termine dei suddetti percorsi, hanno piena validità legale a tutti gli effetti e sono riconosciuti a livello europeo attraverso le mobilità del programma Erasmus e in ambito Universitario nel caso di prosecuzione degli studi nei corsi specialistici e di dottorato di ricerca.
 A supporto di tale precisazione basta riferirsi agli analoghi percorsi formativi da tempo autorizzati in altri settori della Istruzione secondaria ed Universitaria, che, pur a carattere sperimentale, rilasciano titoli aventi assoluto valore legale.
 Si prega altresì di voler comunicare al collegio dei docenti che non sussiste alcuna ipotesi di revisione  dello stato giuridico dei docenti, peraltro, come è noto, "contrattualizzato".
 Si pregano, infine, le SS.LL. di dare la massima diffusione della presente nota.
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